

今日婺城

2025年6月13日星期五

农历乙巳年五月十八
总第4220期 今日4版

中共金华市婺城区委主管

婺城区新闻传媒中心主办



婺城发布

婺城融媒

投稿信箱:jhjrcw@163.com

覆盖市区·服务城乡·贴近民生·引领生活

浙新办[2008]15号 http://jhwcw.zjol.com.cn

帅朝晖在调研现代农业工作时强调

扬优势 提质效 树品牌 做长做深做精现代农业产业链

本报讯(记者翁哲宁)6月11日下午,婺城区委书记帅朝晖调研现代农业工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,紧扣省委“132”部署要求,坚持科技兴农、扬优势、提质效、树品牌,做长做深做精现代农业产业链,奋力推动农业增效益、农村增活力、农民增收。

浙江金佛手生物医药科技有限公司是一家专注于佛手深加工的科技型企业,先后研发了精油、果酱、茶饮、日化品等多种特色佛手产品。帅朝晖鼓励企业用好金华佛手这一地方瑰宝,打造具有突破性和辨识度的拳头产品,拓宽线上线下宣传销售路径,不断增强企业竞争力。

农业现代化的关键是农业科技现代化。浙江天丰生物科学有限公司是一家产研销能力持续领跑行业的农药制剂生产企业,旗下产品为粮食增产

能,做足特色文章,持续提升产业链水平和品牌附加值,加快推动茶产业规模化、规范化、标准化发展。

浙江美保龙种猪育种有限公司有“全国最美猪场”之称,曾先后获评国家生猪标准化示范场、国家级生态农场等称号。帅朝晖与企业负责人座谈交流,问需求、鼓干劲,勉励企业加强金华猪优质种质资源挖掘利用,主动适应市场供需两端关系的新变化新形势,为推动金华两头乌产业发展作出更大贡献。

调研中,帅朝晖强调,婺城农业资

源禀赋突出、产业基础扎实、优势特色鲜明,发展现代农业大有可为,更应大有作为。要加快农业现代化建设步伐,大力发展战略新生产力,切实加强要素保障,培优育强农业经营主体,不断塑造农业发展新动能新优势。要强化科技支撑,加大良种、良机、良法等创新研发、集成示范、推广应用力度,提高农业科技含量和综合机械化率,增强农业综合效益和竞争力。要推动三产融合,强化市场意识和品牌意识,挖掘休闲农业、体验农业、创意农业等新业态新功能,拓宽产业化、多元化经营路径,加快构建现代农业产业体系。

本报讯(金华传媒记者胡睿哲通讯员傅嘉恺)基层治理的密码,往往藏在邻里之间。近年来,婺城区传承践行新时代“后陈经验”,创新探索“睦邻话”民主议事机制,推出“睦邻话治理”“睦邻话共富”“睦邻话解纷”三大特色路径,打造10个“睦邻议事家园”示范点,走出一条党建引领、群众参与的共建共享善治之路。

网格促膝让治理有方

“我觉得可以加几把椅子,让老人有个休息聊天的地方”“这里可以改造为快递存放处”……近日,一场“网格促膝会”在婺城区新狮街道柳湖花园社区的露天空地上举行,大家各抒己见,最终商定改造为“睦邻互动点”,既能让老人休息聊天,又能当作快递临时存放点。为持续优化网格管理,该社区通过开展“网格议事会”,与居民面对面交流,让群众真正参与到基层治理中来。网格员也能更深入了解辖区情况,倾听群众所思所想,了解群众所忧所盼。

“以往村社开展议事活动没有明确的组织形式,导致居民积极性不高。”婺城区委社工部相关负责人介绍,“睦邻话”民主议事机制由社区、村两委牵头,围绕群众重点关注问题进行议题征集,敲定议题后组织专职网格员、群众代表及相关人员开展议事协商。现在,议事活动的参与人数提高了40%,10个示范村社议事平均组织时间缩短2天,群众参与议事积极性明显提高。

湖畔议事让共富有路

“五一”放假前建好临时停车场,村民们假期旅游收入比往年增加了不少。”婺城区罗店镇鹿田村党支部书记陈锋说。鹿田村地处双龙风景旅游区,民宿集聚、客流量大,原有的300个车位无法满足需求。为破解难题,该村邀请村民代表、民宿和农家乐负责人齐聚鹿女湖畔建言献策。短短几天,大家便达成共识,敲定200个临时车位方案,迅速开工建设。

“睦邻话”机制推广以来,婺城区各村社“议事会”逐渐“开枝散叶”。村社安排专职社工、网格员等梳理居民关心的身边事,并对议事结果做好记录,细化落实清单。目前,罗店镇鹿田村、琅琊镇泉口村等地依托“鹿女湖畔议事”“白沙溪畔议事”等形式,形成人心齐、事业兴的良好氛围,推动当地文旅和茶叶、婺州窑等乡村特色产业的发展,促进村民进一步增收致富。

睦邻圆桌让纠纷有解

婺城区城北街道红湖路社区内的四季园是一个老小区,小区停车问题长期困扰居民。有居民不满物业管理的停车状况,甚至用车辆堵住小区大门表示抗议,业委会成员也因停车管理问题压力过大辞职。针对这个问题,社区组织“睦邻圆桌会”,了解居民真实想法,统一各方意见,形成小区车位管理机制,约定每个车位收取固定年费,部分用于日常车位管理,部分平分给小区业主。如今,四季园的停车变得井然有序。

群众从“旁观者”变为“参与者”,身边小事从“被动接受”转向“主动谋划”。“睦邻话”机制还延伸出法治宣传、反诈教育、矛盾调解等多元服务功能,构建起和谐邻里关系,进一步激活基层治理“神经末梢”。目前,婺城区开展各类村社议事活动135场,推动解决群众关心的热点难点问题288个,1—5月基层智治平台上报矛盾纠纷同比下降26.2%,有力凝聚基层治理“大合力”。

融媒新闻

“银龄先锋”深入贯彻中央八项规定精神

>>2版

融媒关注

点绿成金:安脚村变形记

>>3版

融媒关注

免票!半价!考生专属福利已上线

>>4版

值班主任:鲁杭燕 统筹编辑:陈晓倩 吴铮誉

婺城4家上榜省级旅游驿站名单

本报讯(记者曹静怡)近日,省文化和旅游厅认定第四批浙江省旅游驿站216个,金华共有26个旅游驿站入选,其中婺城4家入选省三级旅游驿站,分别是仙源湖度假区旅游驿站、铁路文化公园旅游驿站、喻斯旅游驿站、百善康养旅游驿站。

仙源湖度假区旅游驿站面积约

600平方米,内有3A级旅游厕所、接待前台、咖啡店、传统糕模艺术馆,集旅游管理、游客休息、交警、金融、艺术等公共服务于一体。

铁路文化公园旅游驿站深耕十载,策划举办了民俗文化、文雅婺风、匠心婺韵、童心耀婺、视觉婺城、文化大过年、百姓才艺展等系列文旅活动。

喻斯旅游驿站于2017年6月投入使用,位于婺城区安地镇喻斯村,占地面积80平方米,建筑面积160平方米,共两层。一楼是综合服务大厅,主要功能为旅游咨询、展示接待、阅读休闲;二楼是游客休息区,可以俯瞰周边山水美景。门前古树公园广场,古树葱郁,宁静古朴,为游客提供户外休憩的场所。

百善康养旅游驿站,原名百善自然营地(也叫百善居),位于婺城区塔石乡,距金华市区约45公里。其间山川秀丽,风光宜人,是一个集人文和自然休闲、康养、研学为一体的旅游驿站,有着得天独厚的自然资源,山林相互依偎,空气中弥漫着丰富的负氧离子。

亲子乐园“上新”

近日,金华山脚下的森野部落无动力乐园成为金华市民的“遛娃胜地”。这座占地35000平方米的亲子乐园,于今年3月破土动工,6月1日正式营业。开园后假期两天,乐园接待游客达8000人左右。

记者王静姝/文 张艺/摄

婺城“大企帮小店”赋能个体经济

本报讯(记者邱琪通讯员方婧)近日,婺城区“大企帮小店”行动社企惠农综合服务点正式上线,该服务点采用“政府搭台、企业助力、农户受益”的协同机制,通过整合政企资源、强化技能提升、深化产业对接,开展“技术上山”“农具下田”等“农事无忧”服务项目,精准破解农业个体工商户发展难题。

6月11日,罗店镇建新村苗木经营户张建明在服务点领到了婺城区正达苗木经营部的个体营业执照,这是服务点上线以来办结的首个涉农个体工商户注册登记业务。服务点内的为农窗口是婺城区市场监管局联合市供销社下属企业金华金农供销有限公司

业积极组织开展“技术上山”“农具下田”等“大企帮小店”服务项目,聚焦农村电商直播共富新业态,联合金农供销、恒大网红等企业代表打造农民学院专题培训。2024年,婺城在后溪河村组织直播电商“网红课堂”,帮助50余户苗农、花农完成鲜花绿植的包装升级和线上引流。今年5月推出的“土特产推荐官培训”,吸引了全区农业经营户、家庭农场主等100余名学员参与,学员学习电商平台运营规则、短视频内容创作、直播话术设计等实用技能。

与此同时,婺城锚定“社企惠农”行动目标,创新“政企联动、产销对接”精准帮扶模式,聚焦茶、花卉苗木、高山蔬菜、粮食、辣椒、箬叶等六大产业,

召开“大企帮小店”特色农业产业链双向对接会,组织30余家农业龙头企业与150余户个体工商户开展深度对接,双向解决农户小店销售和企业优质原料供应的难题,“以企带店”互利共赢,并组建农技专家和企业技术人员开展下乡活动,协调引进新型农机具,在箬阳乡茶叶产区、蒋堂果蔬基地等重点区域定期开展“技术顾问”“数字农具”等帮扶行动。

下一步,婺城区将继续深化“大企帮小店”社企惠农举措,在服务覆盖、数字惠农、产业融合等方面继续突破,加快构建现代化农业服务体系,推动区域个体经济高质量发展。